

《一闪一闪亮星星》退票人次超百万？

可能与“下雪场”有关



预售票房破两亿的战报;12月30日上映首日以及此后几天的退票率 灯塔专业版截图

说起最近电影市场最热的话题，当数电影《一闪一闪亮星星》预售票房大爆，截至12月20日16时，该片预售票房超2.73亿元，“吊打”同期上映的一众重磅大片。近日，该片又登上热搜，不过这次不是因为超高的票房，而是因为异常的退票率。据网友统计，截至12月16日，《一闪一闪亮星星》猫眼和淘票票两个平台退票人次已超过100万。现代快报记者注意到，除了12月30日首映当天退票率超14.6%外，其余日期的退票率也高于常规影片。

现代快报+记者 丁梦莎 李艺蘅

大爆 预售票房超2.73亿元

电影《一闪一闪亮星星》由陈小明、章攀执导，屈楚萧、张佳宁领衔主演，傅青、蒋昀霖、牛超主演，田壮壮特别出演，沙溢友情出演，将于12月30日正式上映。在片方此前释出的预告中，张万森与林北星终于重逢，两人面对面深情对望，露出释怀的笑容，却又忍不住眼泛泪光，一句哽咽的“好久不见”胜过千言万语，浓缩了两人对彼此的无限牵挂。

2022年，同名爆款剧集《一闪一闪亮星星》曾获得无数观众的喜爱和自发安利，成为当年的开年黑马，凭借BE美学故事令无数人深感虐心，看罢久久难以释怀，观众不忍看到张万森与林北星的暗恋故事留下遗憾，对两人再次相见的期盼也到达顶点。截至12月20日16时，猫眼平台上“想看”人数超184.8万，淘票票想看人数超45万，该片预售票房超2.73亿元。

但近日，该片超高的退票率引起观众热议。据灯塔专业版数据显示，12月30日影片上映首日，退票率高达14.6%，此后三天的退票率则分别为10.7%、9.7%、8.1%。

猜测 退票率高与“下雪场”有关

12月5日，距离影片正式上映还有25天，电影《一闪一闪亮星星》开启预售。片方特意推出的“下雪场”也助力票房增长。据片方公布的信息来看，影片上映当天，全国有1314家影城在13时14分场次举行“下雪场”活动。据悉，不少爱情电影都选择在13:14上映，只为谐音“一生一世”。

记者注意到，由于前期预售场次较少，部分影迷为了参加“下雪场”购买了离家较远的场次，而后期随着影片预售的火热，更多影城也陆续开启“下雪场”预售，影迷们纷纷舍近求远，选择退票去离自己更近的影院观影。有网友猜测，一些前期没抢到“下雪场”的影迷会选择退掉普通场的票转而重新购入“下雪场”的票。相同的，有些对影厅效果有要求的影迷也会选择更好的影厅观影。

不过，大部分影院的下雪设备为“雪罐”，而雪罐内的物质属于易燃易爆品，在影厅内有一定的安全隐患，因此存在影院主动取消场次的情况。此外，部分影院开售“下雪场”却没有准备下雪设备，这也是影迷选择退票的原因之一。

董明珠“对员工跳槽收培训费”建议引热议

如何平衡企业投入和员工跳槽？听听律师怎么说

孟羽童自格力离职后，格力电器董事长董明珠多次公开表示不满，认为孟羽童借助格力平台变成网红。近日，董明珠在专访中说的一段话引起争议。她建议立法对员工跳槽行为收取培训费：“因为你在我这里干了十几年，我培养了你，我付出了那么多财力、人力、物力和时间，你拍了屁股就走了，那你下一个单位最少要赔偿我的培训费”。对此，网友们各抒己见，展开一番激烈讨论。

现代快报+记者 季雨

董明珠建议对员工跳槽进行立法

引发网友争论的这个访谈，并非最近才播出的，实际于2023年3月已经对外发布。在这个访谈中，董明珠建议立法对员工跳槽行为收取培训费。她强调，“因为你在我这里干了十几年，我培养了你，我付出了那么多财力、人力、物力和时间，你拍了屁股就走了，那你下一个单位最少要赔偿我的培训费。”

近日，董明珠一连串的言论，不断把自己推上舆论的风口浪尖。12月18日，董明珠在直播中表示：“现在的年轻人是什么样？自由散漫？不讲规矩？想干啥干啥、以我自己为中心。那这个社会就没有和谐了，个人都以自我为中心那是一盘散沙。”

而直播中，董明珠再次谈及孟羽童。对于外界认为自己用错了人、眼力有问题的质疑，董明珠进行回应，“不叫用错人，是她自己的选择吧，人生的道路是自己选的。人生价值观是她自己定的，你选择做什么样的人是你自己决定的。现在很难说五年后是什么样。”

董明珠的言论引发网友热议

董明珠的言论，在网络上引发广泛关注，不同年龄层的网友对此各抒己见。

有网友认为，董明珠的观点有一定的道理。企业在员工培养上的投入是巨大的，一旦员工跳槽，企业的损失是显而易见的。也有人认为董明珠的观点过于极端。社会在发展，年轻人在进步，每一代人的观念都在更新，董明珠不应以自己固有的观点去看待问题。员工的未来个人发展规划，理应获得尊重，不能因为企业的栽培，就把员工禁锢在一个地方，无视员工跳槽的权利。

一些心直口快的网友则直接喊话，“留不住员工那是企业没本事”“打工人为我们是老板打工，给公司创造价值。但是老板却认为是她给员工工作机会，在培养员工的工作能力。所以到底哪里出了问题？”

对于今年孟羽童辞职以后，董明珠和格力所发表的言论，孟羽童未作出正面回应。12月18日，孟羽童深夜在社交平台上发布视频，这是她被董明珠怒斥之后首度在社交媒体上更新动态，视频中出现了多款产品，疑为种草带货。孟羽童文案称：“在冬天好好养生的同时别忘了养心，凝神聚气，保持心情愉悦。”

企业投入和员工跳槽如何平衡？

企业培训投入与员工跳槽的矛盾，一直以来都是一个复杂的问题，需要企业和员工



视觉中国供图

共同努力解决。目前在我国的法律中，对此也有一些规定。

江苏漫修律师事务所律师衡晓春告诉现代快报记者，《中华人民共和国劳动合同法》中规定，用人单位为劳动者提供专项培训费用，对其进行专业技术培训的，可以与该劳动者订立协议，约定服务期。劳动者违反服务期约定的，应当按照约定向用人单位支付违约金。但是，违约金的数额不得超过用人单位提供的培训费用。也就是说，如果用人单位和劳动者基于双方自愿协商达成此种协议，劳动者在离职时则需要向原单位支付培训费。不过，这种培训费用和董明珠所提到的“付出了那么多财力、人力、物力和

时间”，显然是两个不同的概念。

在实践中，又应该如何平衡企业培训投入和员工跳槽两者之间的关系？衡晓春认为，企业和员工都应该承担一定的责任。就企业而言，应该在招聘或签订劳动合同时，明确告知员工关于培训和跳槽的规定，让员工对权利和义务有所了解，从而做出选择。同时，企业也应该设法提高企业福利和员工的荣誉感，让员工真正从工作中受益，这样也能从一定程度上提高员工的忠诚度。员工也应该珍惜企业提供的机遇和挑战，在实操中提升自己的技能。当决定跳槽时，也应该按照法律法规提前30天通知企业，尽量减少企业的损失。